



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：  
66700110  
66742110

天天开彩

详见13-15版

排列三 排列五

20298 期

2 9 0  
2 9 0 2 7

我省中奖情况：  
“排列3直选”中6注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中2注，单注奖金10万元。

全国中奖情况：“排列3直选”中4705注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中40注，单注奖金10万元。

双色球

20128 期

08 10 15 16  
23 26 10

福彩3D

20299 期

9 6 4

海口

多云  
13℃-17℃ 东北风3-4级

三亚

多云  
20℃-26℃ 微风



法国总统马克龙 新华社发

# 马克龙, 阳性

## 已出现初步症状, 将进行7天隔离

当地时间17日上午, 据法国总统府爱丽舍宫发布的公告, 法国总统马克龙当日得知其新冠病毒核酸检测结果呈阳性。公告称, 马克龙是因为出现了初步的症状而接受检测的。根据相关的防控规定, 马克龙将进行7天隔离, 他将继续以远程的方式开展工作及相关活动。

### 法第一夫人和法总理将隔离

马克龙的工作人员本周早前曾表示, 自疫情暴发以来马克龙曾多次接受检测, 但检测结果皆为阴性。目前第一夫人布里吉特·马克龙的新冠病毒检测呈阴性。按照防控规定, 布里吉特作为密接者从当日开始自我隔离。

据悉, 法国参议院议长杰拉德-拉赫尔称, 法国总理卡斯泰由于曾与马克龙接触, 决定自我隔离。早前, 法国总统府爱丽舍宫发布公告, 称法国总统马克龙当日得知其新冠病毒核酸检测结果呈阳性。公告称, 马克龙是因为出现了初步的症状而接受检测的。

### 欧洲多国首脑进入隔离状态

从马克龙近期行动轨迹来看, 欧盟多国政要恐与其接触密切。当地时间10日, 欧盟冬季峰会在布鲁塞尔举行, 马克龙和欧盟其他26国领导人参加了峰会。12日, 马克龙在气候雄心峰会上发言。14日, 西班牙首相桑切斯和马克龙在巴黎会面并共进午餐。16日, 马克龙曾在爱丽舍宫接待葡萄牙总理科斯塔并共进晚餐。报道称, 他原定于12月22日至23日访问黎巴嫩。据法媒最新消息, 目前, 欧洲理事会主席夏尔·米歇尔、葡萄牙总理科斯塔和西班牙首相桑切斯已经宣布进入隔离状态。

### 本月下旬法国开始接种疫苗

法国总理卡斯泰16日宣布, 法国将于12月最后一周开始新冠疫苗第一阶段接种工作。卡斯泰当天在议会发言时说, 根据政府此前提出的疫苗接种三阶段战略, 第一阶段将在条件允许的情况下从12月最后一周开始, 重点面向生活在养老院的老年人, 涉及约100万人, 持续时间约6周至8周; 第二阶段主要面向居家老人和医疗机构人员等, 涉及约1400万人; 第三阶段要等到春季结束, 届时将“向所有人开放”疫苗接种。 宗和

### 感染新冠外国首脑逼近两位数

据媒体统计, 截至目前已有: 美国总统特朗普、英国首相约翰逊、巴西总统博索纳罗、危地马拉总统贾马太、乌克兰总统泽连斯基、俄罗斯总理米舒斯京、玻利维亚临时总统珍妮娜·阿涅斯等国家领导人相继被确认新冠病毒阳性。此外, 斯威士兰王国新冠肺炎疫情严峻, 首相安布罗斯·曼德武洛·德拉米尼当地时间12月13日晚因新冠肺炎病重不治, 享年52岁。他是世界第一位因感染新冠肺炎而离世的国家领导人。 综合以上消息, 感染新冠病毒的外国首脑已经逼近两位数。 新民

### 蓬佩奥因接触新冠患者隔离

新华社电 美国国务院16日说, 国务卿蓬佩奥已被确认接触过新冠病毒检测结果呈阳性者, 他将开始进行隔离。 美国国务院新闻办公室在一份声明中说, 蓬佩奥已接受新冠病毒检测, 结果呈阴性。根据美国疾病控制和预防中心的指导意见, 蓬佩奥将进行隔离。据报道, 美国国务院15日举办节日招待会, 蓬佩奥原定在招待会上发表讲话但后来取消。此前, 一些国务院官员和专业人士曾对国务院在疫情期间举办招待会表示质疑和批评。

## 公布两项数字法案 剑指美国科技巨头 白宫易主在即 欧盟趁机开火

“这是一个巨大的转折点!”15日, 在欧盟公布规范有关数字服务的两项重要法案《数字服务法》和《数字市场法》后, 德国《世界报》发出感叹。这两项法案对数字服务巨头进行更严格监管并征收数字税, 被认为是直接针对谷歌、亚马逊、苹果、脸书等美国互联网公司。

这不是欧盟国家第一次行动。2018年9月, 欧盟和德国就对亚马逊展开反垄断调查; 今年12月, 法国向谷歌、亚马逊开出天价罚单; 英法等国还陆续宣布对美国科技巨头征收数字税。美国对此强烈不满并威胁将展开反击, 欧美数字税之战正愈演愈烈。

### 欧盟态度强硬

打压中小型企业、全球避税、妨碍创新、垄断市场……一些美国互联网巨头不仅在美国成了国会的“眼中钉”, 也在欧洲等地区引发警惕, 这次欧盟出台的两项法案就是证明。欧盟主管内部市场的委员蒂埃里表示: “这关系到欧盟的价值观, 也关系到欧盟数字经济的未来。”

复旦大学欧洲研究中心主任、欧盟让·莫内教授丁纯表示, 欧盟之所以在此时强硬出击, 基于以下几个原因:

首先, 全球化遭遇逆风背景下, 欧洲内部贫富差距加大, 民众不满美国数字巨头利用欧洲个别税收洼地国家, 通过不公平竞争赚得盆满钵满, 征收数字税相比提高燃油税等更符合民意。

其次, 面对数字经济的蓬勃发展, 欧洲迫切希望能作为新规则制定者立法立规。欧洲数字经济目前发展较慢, 很难与美国互联网巨头及它们创造的数字平台抗衡, 弱势的欧盟不愿再接受这一点, 更不愿自己的经济主权和命运被美国掌控, 所以想利用法律改变这一切。

此外, 欧盟还想抓住美国新旧总统交接这一微妙时机, 宣誓“经济主权”, 宣扬自身价值观。特朗普执政期间, 欧美已经就“数字税”等问题展开谈判并发生摩擦, 美国6月单方面退出“国际数字服务税”谈判, 双方陷入僵局。欧盟选择此时“开火”, 也是想看看美国新总统会如何回应。

### 美国或会反制

欧盟对美国科技巨头加大力度抵制, 新一轮欧美贸易战是否就在不远处? 上海欧洲学会会长、上海国际经济交流中心副理事长徐明棋预测, 接下来会有这些可能:

预测一: 特朗普或迅速采取反制措施。 此时正值美国总统交接之际, 留给特朗普的时间不多。但特朗普一直在数字税方面对欧盟不满, 依他的性格, 或许会迅速采取反制措施, 但这种可能性仍需观察。

预测二: 拜登上台后是否反制很难说。 拜登上台后亟待处理的问题众多, 与欧盟的贸易问题并不是主要问题, 所以他或许不会像特朗普这样和欧盟“针尖对麦芒”, 而是会有一个更宏观的战略视角, 也可能想与欧盟重建盟友关系, 保持密切合作。 新民

## 哈梅内伊: 伊朗应谋求“使制裁无效”

新华社电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道, 伊朗最高领袖哈梅内伊在当天举行的伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼纪念活动上说, 不要对“敌人”抱有信任, 面对制裁应主动谋求“使之无效”。

哈梅内伊说, 美国对伊朗抱有敌意并非仅在特朗普政府时期。美国前总统奥巴马政府时期, 美方对伊朗也是恶意的。

哈梅内伊说, 取消制裁与否取决于“敌人”, 而能否“使制裁无效”则取决于伊朗。相较于寻求“取消制裁”, 伊朗更应做的是“使之无效”。“这并不是说

伊朗不寻求取消制裁, 但事实是根据伊朗核问题全面协议本应取消的制裁反而变本加厉了。”

伊朗政府发言人阿里·拉比埃当天说, 美国过去两年多的“经济战”与制裁使伊朗无法获得约500亿美元的外汇资源。制裁使伊朗在提供药品原材料和工业生产组件时遇到问题, 也使伊朗出口受到限制。

今年1月3日, 美国在伊拉克首都巴格达发动袭击, 杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼等人。

2015年7月, 伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议, 伊朗承诺限制其核计划, 国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议, 随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗去年5月以来逐步中止履行协议部分条款, 但承诺所采取措施“可逆”。

齐秦相约在冬季  
2021海口群星演唱会  
时间: 2021年1月2日晚20:00  
地址: 海南国际会展中心5号馆